

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

ОРЛОВСКИЕ

№ 10 (249) 2022 г.



ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

Вернулись с победой!



16 - 22 октября 2022 г. проходил Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль для людей с инвалидностью «Сочи 2022». Победили в общекомандном зачете спортсмены Орловской областной организации ВОИ среди соперников из 52 регионов России. (Продолжение - стр. 2).

Вернулись с победой!

Фестиваль прошел на федеральной территории «Сириус», города-отеля «Бархатные сезоны» в городе Адлер. В мероприятии приняли участие свыше четырехсот человек из 52 регионов Российской Федерации.

Основной целью Фестиваля является привлечение к регулярным занятиям физической культурой, спортом и активному образу жизни людей с инвалидностью в России. В рамках Фестиваля прошли соревнования по дартсу, настольному теннису, легкой атлетике

(100 м), шахматам, пулевой стрельбе. Также в программе были различные мастер-классы: «виртуальный мир», настольные игры и досуговые мероприятия.

Команда Орловской областной организации «ВОИ» принимала участие в соревнованиях.

Лучшие результаты в нашей команде показали: Андрей Гапонов – золото в настольном теннисе; Евгений Тавров – золото в легкой атлетике; Альберт Касьянов – золото в пулевой стрельбе; Алексей Цуканов – серебро в настольном теннисе;

Денис Яхонтов – 5-е место в дартс.

В награждении участвовал Депутат Госдумы, Председатель «Всероссийского Общества Инвалидов» - Михаил Борисович Терентьев (фото на стр. 1).

Долгий путь к успеху, которому способствовали упорный труд спортсменов и тренеров и непоколебимая вера в победу.

2018 год – 52 место,
2019 год – 25 место,
2020 год – 3 место,
2021 год – 3 место и вот
2022 год – 1 место.

**ИЦ Орловской
ОО ВОИ.**



Золотая осень

Прошел XX культурно-спортивный слет «Золотая осень» среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. .

Культурно - спортивный слет Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Золотая осень» прошел в 2022 году на территории спортивного комплекса «Южный» в городе Орел. Собрались делегации районов, обществ инвалидов города Орла и районов области, домов-интернатов, чтобы посостязаться в спортивных играх, а также проявить себя в художественной самодеятельности.

Организаторами мероприятия стали БУОО «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко» при поддержке партпроекта «Единой России» «Единая страна-доступная среда».

Расходы по проведению слёта: БУОО «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко», ООО ООО «ВОИ» - награждение победителей соревнований. Организации - участники обеспечивали расходы по командированию делегации (проезд, обеспечение питанием в пути).

Соревнования проводились как командные, отдельно среди районов и интернатов. Также был проведен конкурс художественной самодеятельности.

В соревнованиях приняли участие около 200 человек с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) из двенадцати команд.



В мероприятии приняли участие делегации «РСЦИ им. Б.М. Павленко», г. Орел, Заводской РОО ООО ВОИ, Железнодорожной РОО ООО ВОИ, Орловского района, Северного района, Ливенского района, Мценского района, Свердловского района, Болховского района; делегации Добринского психоневрологичес-



кого интерната, КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для обучающи-

хся с тяжелыми нарушениями речи», КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для глухих, слабослышащих и поздно-оглохших обучающихся», БУОО «КСЦОН Заводского района» и «Орловские родники».

В слёте принимали участие люди с ограниченными возможностями независимо от возраста и вида инвалидности в составе делегаций районов, обществ инвалидов Орла и области, домов-интернатов Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости и Департамента образования Орловской области. Делегация должна была иметь свою общую эмблему, девиз и название, а каждый участник - нагрудную эмблему, желательно и одинаковую форму одежды.

В слёте принимают участие только члены



делегации, указанные в заявке имеющие инвалидность, подтвержденную справкой МСЭ.

Каждый участник имеет право выступать не более чем в двух видах спорта. При нарушении - лучший результат, показанный участником, аннулировался.

Спортивный раздел проводился по разной программе для районов



и для интернатов. Результаты каждого вида программы слёта засчитывались в общий зачет представленной делегации.

СПОРТИВНЫЙ РАЗДЕЛ ДЛЯ РАЙОНОВ ДАРТС

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Упражнение «Набор очков». Каждый участник команды выполняет 3 серии по 3 броска дротиков в мишень (по 9 бросков каждый). Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков двумя участниками команды. В игре



действуют правила утروения и удвоения. Участники должны иметь свои дровтики.

БАСКЕТБОЛ

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Каждый участник выполнял 5 штрафных бросков баскетбольного мяча в корзину. Победитель определяется по наибольшему попаданию мяча в корзину двумя участниками команды. Первое попадание в корзину приносит 5 очков, второе попадание - 4 очка, третье - 3, четвертое - 2, пятое - 1.

СКАНДИНАВСКАЯ ХОДЬБА

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Участники стоят напротив друг друга на расстоянии 70 м. По сигналу первый участник проходит заданную дистанцию скандинавской ходьбой, затем второй участник выполняет то же в обратном направлении. Второй участник начинает



движение только тогда, когда первый участник пересек сигнальную черту. Победитель определяется по наименьшему времени прохождения дистанции двумя участниками команды. При нарушении правил команде прибавляется 10 секунд к общему времени.

МЕТАНИЕ КОЛЕЦ НА ШПАГУ

Состав команды - 2 человека, не-



зависимо от пола и вида инвалидности. Участники стоят в секторах, рас-

деляется по наибольшему количеству набранных очков двумя участ-

стольного тенниса в цель (стаканчики). Мячик должен удариться о

стол и потом попасть в цель. Каждому стаканчику присвоено определённое количество очков. Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков двумя



положенных на расстоянии 6 метров друг от друга. Первый участник выполняет 5 бросков колец разного диаметра на шпагу, второй - со шпагой, пытается их поймать. Выходить за сектор запрещено. Первое попадание кольца на шпагу приносит команде 1 очко, второе - 2 очка, третье - 3 очка, четвертое - 4 очка, пятое - 5 очков. Победитель опре-

никами команды.

БРОСКИ МЯЧА В ЦЕЛЬ

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Участники выполняют по 10 бросков мяча на-

участниками команды.

ПРОГРАММА ДЛЯ



ИНТЕРНАТОВ**ДАРТС**

Состав команды — 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Упражнение «Набор очков». Каждый участник команды выполняет 3 серии по 3 броска дротиков в мишень (по 9 бросков каждый). Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков двумя участниками команды. В игре действуют правила утращения и удвоения. Участники должны иметь свои дротики.

БОУЛИНГ

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Участники выполняют 5 бросков мяча в цель (кегли) с расстояния 6 метров. Расстояние между кеглями равно диаметру мяча. За каждую выбитую кеглю участник получает одно очко. Победители определяются по наибольшему количеству набранных очков двумя участниками команды.

КОЛЬЦЕБРОС

Состав команды — 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Участники выполняют по 5 бросков кольца в цель (кольцеброс) с расстояния 3 метров. Каждому сектору присвоено определённое количество очков. Победитель определяется по

наибольшему количеству набранных очков двумя участниками команды.

МЕТАНИЕ КОЛЕЦ НА ШПАГУ

Состав команды - 2 человека, независимо от пола и вида инвалидности. Участники стоят в секторах, расположенных на расстоянии 6 метров друг от друга. Первый учас-





тник выполняет 5 бросков колец разного диаметра на шпагу, второй - со шпагой, пытается их поймать.

Выходить за сектор запрещено. Первое попадание кольца на шпагу приносит команде 1 очко, второе - 2 очка, третье - 3 очка, четвертое - 4 очка, пятое - 5 очков. Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков.

БРОСКИ МЯЧА В ЦЕЛЬ

Состав команды - 2 человека, не-

зависимо от пола и вида инвалидности. Участники выполняют по 10 бросков мяча настольного тенниса в цель (стаканчики).

Мячик должен удариться о стол и потом попасть в цель - удержаться внутри стаканчика.

Каждому стаканчику присвоено определённое количество очков.

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков двумя участниками команды.





**ТВОРЧЕСКИЙ
РАЗДЕЛ
КОНКУРС ХУДОЖЕ-
СТВЕННОЙ САМОДЕЯ-
ТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ ВСЕХ
ДЕЛЕГАЦИЙ.**

Участники слёта представляют один номер художественной самодеятельности (стихотворение, песня, танец), длительностью не более 5 - 8 минут. За участие в конкурсе все делегации получают бонус в 10 баллов, не-

зависимо от уровня исполнительского мастерства. Эти баллы засчитывались в общий зачёт делегации.

После окончания конкурса желающие продемонстрировали свое мастерство в художественной самодеятель-



ности вне конкурса.

Члены команды, раздельно среди райо-



участвующие в соревнованиях в спортивном и творческом разделах, приносят очки в общекомандный зачёт.

Общekomандное место — раздельно среди районов и интернатов по итогам слёта определяется по таблице подсчёта очков, набранных командами во всех видах соревнований в спортивном и творческом разделах.

Победитель определяется по большей сумме набранных очков.

Команда, занявшая

1 место в общекомандном зачёте, награждены кубком и дипломом, члены ко-

манды - призами. Команды за 2 и 3 места, награждены призами.

Итоги фестиваля.

Командные соревнования среди районов.

1 место - делегация Орловского района,

2 место – делегация Болховского района,

3 место – делегация Железнодорожного района.

Командные соревнования

среди интернатов.

1 место - делегация КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для глухих, слабослышащих и позднооглохших обучающихся»;

2 место - делегация КОУ ОО «Орловская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с тяжёлыми нарушениями речи»;

3 место - делегация БУОО «КСЦОН Заводского района» и «Орловские родники».

Все победители и призеры получили призы, которыми обеспечили мероприятия ООО ООО «ВОИ» и Орловское региональное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Главный судья

Н. Гурова,

Главный секретарь

О. Олейник.

Благотворительный проект «Всё для Победы»

запущен Общероссийским народным фронтом.

В рамках акции можно принести вещи первой необходимости для воинских под-

разделений и населения братских республик прямо в региональное отделение ОНФ. Принимается в том числе материально-техническое

обеспечение для войск. Оказать поддержку можно с помощью перевода денежных средств через форму на официальном сайте <https://pobeda.onf.ru/>.

Телефон:

8 (800) 200-34-11.

В БУОО «РСЦИ им. Б.М. Павленко» состоялась встреча инвалидов с юристом Сергеем Александровичем Мальфановым, в которой приняли участие члены ООО ВОИ.

Люди с ограниченными возможностями здоровья смогли задать ему все интересующие их вопросы.

Юристы под руководством Сергея Александровича на постоянной основе проводят встречи с членами ВОИ и других организаций инвалидов. Недав-

ние бесплатной юридической помощи.

Представители адвокатской палаты отвечают везде на вопросы, озвученные ранее.

Встречи проходят в виде диалога - беседы с участниками и в индивидуальном порядке.

Часто в течение не-

скольких часов юристы помогают решить людям проблемы в области социальной защиты, жилищного, трудового, семейного и административного законодательства России.

В рамках мероприятий проводятся познавательные лекции.



но прошел очередной визит Сергея Александровича к проживающим членам ВОИ и в «Богдановском доме-интернате для престарелых и инвалидов».

Цель встреч — ока-



advokat_orel@mail.ru; Оре́л, ул. Ленина, 15; для корреспонденции, приемная Президента АПОО: 302016, г. Оре́л, ул. Комсомольская, 127



Разрабатываем инновационные проекты

Орловцы приглашаются к участию в программе по командной разработке инновационных проектов для людей с инвалидностью «Неограниченные возможности».

В ноябре стартовала регистрация участников социальной программы «Неограниченные возможности», направленной на разработку инновационных проектов для людей с инвалидностью и вовлечение людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в интеллектуальную деятельность.

К участию приглашаются люди в возрасте от 18 до 35 лет, живущие в Российской Федерации и/или являющиеся её гражданами, как с ОВЗ, так и без ограничений здоровья.

Участие является бесплатным. Зарегистрироваться для участия в программе можно в период с 1 ноября 2022 г. по 31 января 2023 г. **на сайте upcontest.ru**.

В рамках программы «Неограниченные возможности» участники при поддержке экспертов создают с нуля или дорабатывают свои существующие социально-значимые инновационные технологические проекты для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха и мен-

тальными нарушениями.

Работа проходит по принципу «от простого к сложному» при консультационной поддержке экспертов и пошаговым урокам онлайн-школы.

Участники программы приобретают новые знания и опыт командной проектной деятельности, а авторы наиболее перспективных решений — награды, содействие в карьерном

развитии, поддержке в развитии и продвижении своих проектов.

Участники могут работать над проектами по пяти избранным направлениям:

«Зрение» — разработка проектов для слепых и слабовидящих людей;

«Слух» — разра-

ботка проектов для людей с полным и частичным нарушением слуха;

«Движение» — разработка проектов для людей с повреждениями опорно-двигательного аппарата;

«Мышление» — разработка проектов для людей с ментальными отклонениями;

«Взаимодействие» — проектов, улучшающих коммуникацию людей с инвалидностью/ОВЗ друг с другом, с обществом и государством.

«Продвижение» — специальное направление программы, участники



которой освещают вопросы и технологии, направленные на улучшение жизни людей с инвалидностью и ОВЗ. К участию в данном направлении также приглашаются молодые журналисты и блогеры.

Участникам программы предстоит пройти несколько этапов:

1. Регистрация, формирование команд и оформление идей проектов – с 1 ноября 2022 года по 31 января 2023 года.

2. Разработка проектов – с 1 ноября 2022 года по 20 апреля 2023 года.

3. Финальный этап – с 26 мая 2023 года по 29 мая 2023 года.

4. Поддержка в продвижении лучших проектов и их авторов – с 1 июня по 31 августа 2023 года.

Программе «Неограниченные возможности» присвоен статус специальной социальной номинации в рамках XIV Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2023» (world-it-

planet.org), а объединение в команды и работа над проектами проходит на российской платформе инновационных соревнований Braim (challenge.braim.org).

P.S. Программа проводится Автономной некоммерческой организацией «Центр развития инновационных технологий «ИТ-Планета» (it-planet.org) при поддержке гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного «Фондом президентских грантов», а также **Всероссийского общества инвалидов** и Всероссийского общества глухих.

За 3 года проведения данной социальной инициативы её участниками уже стали 3247 человек, разработавшие 552 проекта.

Многие решения, создаваемые участниками в результате реализации программы, имеют потенциал коммерциализации и импортозамещения зарубежных реабилитационных продуктов и инклюзивных решений.

В Орловской области от транспортного налога освобождаются общественные организации инвалидов

Такое решение принято на заседании Орловского областного Совета народных депутатов. Ранее в регионе действовала льгота по транспортному налогу в 50 процентов для организаций, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов общероссийских общественных организаций инвалидов, если среднесписочная численность инвалидов среди их работников составляет не менее 50 процентов.

Учитывая социальную значимость

вопросов, связанных с обеспечением занятости инвалидов, парламентарии полностью освободили от налога указанную категорию организаций.

Как было отмечено, это положительно отразится на стимулировании работодателей трудоустраивать лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Выпадающие доходы областного бюджета после принятия решения могут ориентировочно составить сорок четыре тысячи рублей.

Предлагаем читателям «пройтись» по санкциям в конкурсе Исполнителей (своих и «подслушанных») злободневных частушек по теме. Назовем победителей!

Пишите в ООО ВОИ 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, на электронную почту : fas57@inbox.ru



Англосаксы захотели
возродить империю.
Поубавим мы им спеси
и отправим в «прерии».

Фон дер Ляйен,
как карманник,
на наш рубль
позарилась,
Приготовим
мы ей ватник,
что б не заморозилась.

Вы, ребята,
засветились —
полудурки Еврика.
Вас как липку
обдирает
дряхлая Америка.

Что ни день
у фон дер Ляйен,
на кону страдания.
Нагадали поветухе
скорое изгнание.

У меня вопрос такой —
Все к нам
завозили,
Давно б жили хорошо,
коль свое взрастили?

Поросят я заведу.
«Санкции»
дам кличку.
Коль не хватит
мяса Вам,
Обращайтесь
в «личку».

С неба
звездочка упала,
до окопа, в самый низ.
И укроповский мазурик
- головой в песок

Мы герань-цветы
подарим
нацикам букетами.
Пожелаем
насладится
нашими
приветами.

Жаль,
у немцев оказалась
память
очень коротка.
укрофрицев
раскатаем,
ждите в гости
к вам. Пока!

Нацик лег
на дно окопа
И имеет
бледный вид.
У него
промокла попа,
Потому что
град долбит.

Ой вы, девки,
до свиданья,
я умчалась за кордон,
у меня миленок Галкин,
Мы в Израиле, пардон.

У укроповских вождей
истерики ночами:
очень трудно
всех людей
сделать
сволочами!

В Европсарне
перелом —
куда бежать
не знают.
Украинский
комик-гном
Все соки
выжимает.
(Ю.Сухонос).

«Надежда»

– газета

Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00.

Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype perspectiva-kons.

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г. Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для размещения в газете и для работы с авторами по усмотрению редакции. Распространяется бесплатно. (в ВОИ, ВОГ, ВОС и в других организациях инвалидов, соцзащиты, в общественных местах. Подписан в свет 31.10.2022 г. Отпечатано 31.10.2022 г. в ИЦ ООО ВОИ: 302035, Орловская область, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202210. **16+**)